

## Fakulta aplikovaných jazykov, Ekonomická univerzita v Bratislave

Fakulta aplikovaných jazykov (FAJ) vznikla v roku 2010 ako siedma fakulta Ekonomickej univerzity v Bratislave. Bola to však vlastne plynulá transformácia z Ústavu jazykov, ktorý mal už vtedy 20-ročnú tradíciu. Tento Ústav jazykov zabezpečoval výučbu cudzích jazykov na ostatných šiestich fakultách univerzity. Hlavnou náplňou ich činnosti bola výučba všeobecných cudzích jazykov ale najmä cudzích jazykov pre špecifické ciele (odborný ekonomický jazyk). Táto úloha potom prešla aj na novovzniknutú fakultu, kde časť učiteľov pokračuje vo výučbe anglického, nemeckého, francúzskeho, španielskeho, ruského a slovenského jazyka na ekonomických fakultách EU v Bratislave (pre cudzincov). No zároveň fakulta predložila na Ministerstvo školstva návrh na akreditáciu vlastného študijného programu „Cudzie jazyky a interkultúrna komunikácia“, ktorý bol v roku 2010 schválený. Prví študenti tohto bakalárskeho študijného programu nastúpili v akademickom roku 2009/10. Neskôr pribudol aj akreditovaný študijný program pre magisterský stupeň štúdia. Dnes fakulta plne pokrýva vlastný študijný program na 1. a 2. stupni vysokoškolského štúdia.

Fakulta je rozdelená na 5 katedier:

- Katedra interkultúrnej komunikácie (KIK)
- Katedra jazykovedy a translológie (KJaT)
- Katedra románskych a slovanských jazykov (KRasJ)
- Katedra anglického jazyka (KAJ)
- Katedra nemeckého jazyka (KNJ)

Katedry KIK a KJaT sa venujú výlučne výučbe vlastného študijného programu FAJ, zatiaľ čo KAJ a KNJ sa venujú výučbe na ostatných fakultách a KRasJ zabezpečuje výučbu na všetkých fakultách.

Študijný program našej fakulty momentálne poskytuje vzdelávanie v nasledujúcich jazykových kombináciách:

- Angličtina a nemčina
- Angličtina a francúzština
- Angličtina a španielčina

No je možné zvoliť si aj iné kombinácie týchto jazykov a navyše, máme na akreditáciu pripravené aj kombinácie s ruským jazykom.

FAJ má už niekoľko rokov akreditáciu na postgraduálne štúdium prípravy pre Rigorózne konanie s cieľom získania titulu PhDr. V súčasnosti pracujeme aj na možnosti poskytovať tretí stupeň vysokoškolského vzdelania a príprave doktorandského štúdia. Študijný program je plne pripravený na akreditáciu Akreditačnou komisiou SR.

Absolventi študijného programu Cudzie jazyky a interkultúrna komunikácia sú podľa prieskumov veľmi úspešní na trhu práce. Ich zamestnávateľia oceňujú nielen jazykové kompetencie ale zároveň aj znalosti z oblasti ekonómie, ktoré zväčša chýbajú absolventom filologicky orientovaných študijných programov. Toto je dôsledkom veľmi vyváženej kombinácie predmetov, kde tretinu tvoria predmety z oblasti ekonómie, druhú tretinu tradičné, filologické predmety a poslednú, predmety so zameraním na kultúry a komunikáciu.

Žiaľ, od februára 2019 bola Fakulta aplikovaných jazykov spolu so všetkými ostatnými inštitúciami vysokoškolského vzdelávania nútená z dôvodov pandémie COVID-19 prejsť na dištančnú, virtuálnu formu výučby. Všetci učitelia sa preto v súčasnosti sústreďujú na vypracovanie nových, technológiami podporovaných foriem výučby. Stali sme sa svojím spôsobom rukojemníkmi rôznych platforiem na výučbu so všetkými ich výhodami i chybami. Neustále komunikujeme so študentmi a hľadáme optimálne riešenia našich spoločných problémov. Podľa neformálnych prieskumov sme dospeli k poznaniu, že ani učitelia a ani študenti nie sú spokojní s touto formou štúdia. Chýba osobný kontakt, priama interakcia a plynulosť výučby. Preto veľmi dúfame, že pandemická situácia nám umožní začať nasledujúci akademický rok už v priestoroch našej univerzity.

## **Autorka**

**PhDr. Tatiana Hriviková, PhD.**, e-mail: tatiana.hrivikova@euba.sk, pracuje na Katedre interkultúrnej komunikácie, na Fakulty aplikovaných jazykov, ktorá je súčasťou Ekonomickej univerzity v Bratislave. V súčasnosti zastáva funkciu vedúcej katedry. Už od ukončenia štúdií na Filozofickej fakulte Univerzity Komenského v Bratislave sa venuje metodológii výučby jazykov, odbornému jazyku a v súčasnosti najmä skúmaniu vzťahu jazyka a kultúry.